

懲教員換尿案 官不信上級施壓

斥懶人抱「做夠數就算」心態 署方讚裁決還公道

香港文匯報訊(記者 杜法祖、文森)懲教署釋囚驗尿造假案,2名被告早前大爆部門流傳不成文規定,透過換尿隱瞞釋囚再吸毒;又有高層向下屬下達「篤數指令」,要求推高更生成功率,藉此向立法會交出卓越成績爭取撥款。裁判官昨表示不相信上級施壓,反認為2人懶惰找捷徑瀆職,抱有「做夠數就算」心態。裁判官又認為跟從不成文規定的人,僅是部門內一小撮害群之馬。案件押後至下月5日判刑。懲教署表示,法庭的裁決還署方一個公道。

案發時隸屬喜靈洲戒毒所更生事務組的2名被告,分別為懲教主任鄧貴文(48歲)及一級懲教助理梁肇榮(53歲),他們承認公職人員行為失當罪,但聲稱受上級指令犯案,要求展開可影響判刑結果的聆訊。辯方向法庭呈交部門的內部會議記錄,證明上級言談間暗示「篤數」,又援引數據如釋囚受監管期間再吸毒的個案數字,於2被告被捕後暴升,更生成功率則不升反跌,證明事件曝光後真實情況才浮現。

■懲教署助理署長鄧秉明指法庭裁決還署方公道,並強調沒有向職員施壓要求維持戒毒所釋囚高成功率。鄧偉明攝



證據未顯示上級下令「篤數」

暫委裁判官衛以寬昨回應指,辯方呈堂的證據未能顯示上級確曾下令「篤數」,故不接納辯方詮釋。他推斷,有關數據的轉變與2人被捕實屬巧合,可能源於署方事後加強危機管理,改良及覆核監管釋囚工作;亦可能有其他同樣瀆職的懲教員,得悉有人被捕後自律加強監管,以致再被召回戒毒所的釋囚個案大增。

衛官不接納被告聲稱,上級在月會指着緊釋囚的更生率,暗示可以換尿。照字面看,只是鼓勵同事維持工作表現,要非常牽強方可理解為上級默許換尿,他看不到署方有動機造假。若如2名被告所指,入職時上級已經默許換尿,則每人都會照做,如此當時的前線同事現在



■涉尿液造假的一級懲教助理梁肇榮。

都應該升職為高層。

保安局:署方需適時檢討

衛官不排除2人懶惰找捷徑,或因實地監管工作需時,再吸毒的釋囚太多,感到氣餒並抱持「做夠數就算」的心態,為私利而縮短工時。

保安局局長黎棟國回應表示,偷換尿液案在數年前發生,當時懲教署已推出一連串加強措施,以減少可能的



■涉尿液造假的懲教主任鄧貴文。

人手錯誤,相信署方亦會在是次法庭裁判中汲取經驗。他強調,懲教署「絕對不會容忍任何人違反法例」,儘管如此,署方亦需要適時檢討。

懲教署助理署長(更生事務)鄧秉明亦強調,一直非常注重職員操守及誠信,絕不容忍任何職員違反法例。若發現有任何違法行為,必定會嚴正依法處理。署方對指控感到非常遺憾,強調從無施壓要求職員確保釋囚的更生率或成功率維持在高水平。

回收場3級火 焚電腦4小時



香港文匯報訊(記者 鄧偉明)粉嶺坪峯五洲南路一個佔地逾萬呎的回收場,昨午12時發生三級火警,大批回收電腦起火,濃煙衝天(見圖),消防員到場開動6條喉,又出動化學泡沫車進行灌救,2個多小時後在下午2時45分將火勢控制,至下午4時許將火救熄,火場面積約50米乘50米,其間消防又出動4隊煙帽隊進入火場搜索,證實無人被困或受傷。現場消息稱,由於火場濃煙直捲半空,遠至祥華邨的居民亦可目睹,有人更專程到火場附近觀看,並拍照留念。

運動小女將夢中亡 判死於自然



■黃焯思母親指死因庭裁決公平,但對屯門醫院已失去信心。

12歲運動女將黃焯思夢中猝死的死因研訊昨裁決,陪審團一致裁定患有「QT間期延長綜合症」的焯思死於自然,陪審團又建議醫管局抽查醫生有否跟從指引,在家長陪同下才為兒童診症;可安排病人「跨醫院」輪候使用24小時心電圖機檢查;院方在醫護人員休假期時,安排人手頂替其工作,處理提早24小時心電圖機檢查的預約。

死者母擬投訴3醫生

死因裁判官黃偉權安慰焯思的雙親說:「希望你們盡快走出傷痛,明白家人離世會好難過,或不能在1年至2年內釋懷。」

黃母庭外表示裁決公平,她對屯門醫院已失去信心,會考慮向醫委會投訴曾診斷其女兒的3名醫生。黃母說:「他(鄭醫生)不負責任,所以我女兒才會無辜死去!」

黃母又說,3日的聆訊令她難以安睡,但她感應到女兒的心思,替女兒寫了一首詩,其中一句是:「希望醫療改革時,傳道成仙樂逍遙。」

胡定旭感抱歉 研改善方法

醫管局主席胡定旭在另一場合對事件表示感到抱歉,他強調發生類似事件後,都要研究如何改善,避免再次發生。胡定旭表示,屯門醫院、新界西聯網及醫管局3方均會跟進事件,改善對病人服務水平,以及研究死因庭建議如何推行。

屯門醫院對逝世女童的父母致以最深切慰問和歉意,醫院將會仔細研究死因研訊提出的數項建議。發言人表示,事件發生後,醫院已加強對醫護人員培訓及督導,包括安排醫生於本地及到海外接受培訓,兒科部定期邀請其他醫院的兒童心臟科專家,就特定個案到屯門醫院會診和交流,並計劃來年添置3部霍爾特心電圖紀錄儀,並增加醫護人手以作配合。

■香港文匯報記者 杜法祖、文森

疑拒陌生漢入廈 女保安遭淋腐液

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大角咀深旺道匯豐中心第二座一名女保安員,昨凌晨4時許在地下大堂接待處櫃檯當值期間,突遭一名戴電單車頭盔男子潑淋懷疑腐蝕性液體,面及手腳灼傷。由於女事主事前曾拒絕一名不願登記個人資料的男子進入大廈,雙方一度有言語衝突,旺角警區重案組正調查事件是否與案有關,並翻查現場閉路電視錄像資料,及向現場附近店舖進行問卷調查緝兇。

重案組翻查閉路錄像緝兇

女事主姓陳,46歲,是匯豐銀行保安員,送院情況穩定。案中兇徒年約40歲,犯案時戴電單車頭盔及手套,穿藍色上衣及深色短褲。匯豐銀行回應傳媒查詢時表示,銀行已派員慰問女保安員家人及提供協助,案件已由警方調查,故行方不會透露資料及作任何揣測。



■匯豐中心大堂女保安(右圖)被潑淋腐液現場,沾上液體登記簿即時變黑。

教育機構34人被控騙學貸

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有教育機構涉嫌申謀假學生詐騙學生資助辦事處貸款,警方昨日正式落案控告5人申謀詐騙及29人詐騙,他們將分別於10月8日及10日在東區裁判法院應訊。

警方商業罪案調查科於2010年9月接獲學生資助辦事處轉介,懷疑有人利用虛假文書向該辦事處申請免息審查貸款。有關貸款由34,800元至69,600元不等,涉及總額超過300萬元。商罪科探員隨即展開深入調查,自2010年10月起共拘捕53男18女(19歲至56歲),涉嫌以學生身份申謀教育機構中介人提供虛假文書,向該辦事處騙取貸款。其中28男6女(19歲至51歲)昨被落案,其餘人士已無條件獲釋。

理大色狼匿女廁偷拍同學被捕

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)紅磡理工大學揭發風化案。一名18歲女學生,昨上午11時50分進入女廁如廁期間,赫然發現有人在毗鄰廁格用手機偷拍,大驚之下高呼大叫,並由學校的52歲男職員代為報警。警方接報到場拘捕,拘捕一名涉案青年扣查。涉案被捕青年姓尹,22歲,據稱是理大校外課程學生,他涉嫌「游蕩」罪名被扣留。理工大學發言人在回應傳媒查詢時,強調只是個別事件,並指校方已安排輔導員為受害女學生進行心理輔導。



■長沙灣昨午1時許發生驚險車禍,九巴一輛沒有載客雙層巴士沿連翔道北行途中減速,惟遭尾隨貨櫃車從後猛撞,巴士被推至剷上左邊路墜險衝落斜坡,幸被大樹阻擋不致釀成大禍。車長在半載巴士懸空下被困,由消防救出,與受傷貨櫃車司機同被送院。

MIKIMOTO 御木本珠寶 珍珠之王 始自1893

香港 ife商場 圓方 太古廣場Harvey Nichols 時代廣場 銅鑼灣崇光 連卡佛 電話:852-2234 7189

澳門 威尼斯人*度假村-酒店 電話:853-2882 8148

在中國Mikimoto產品只於Mikimoto專賣店有售。